

Прокурор встретился с жителями Басманного района

17.04.2015

В последнее время в Москве участились случаи мошенничества, в связи с чем прокурором Басманной межрайонной прокуратуры Костенецким Богданом Петровичем была инициирована встреча с жителями Басманного района.

Прокурор проинформировал жителей о состоянии преступности в районе, дал рекомендации по предотвращению мошенничеств. В ходе встречи сотрудники прокуратуры провели экспресс-приём граждан.

Басманная межрайонная прокуратура проводит большую работу по предупреждению преступности. Соответствующая информация регулярно публикуется на официальном портале управы Басманного района в рубрике «[Прокуратура информирует](#)».



Басманная межрайонная прокуратура г. Москвы предупреждает!

Мошенничество — преступление, направленное против собственности, представляющее собой хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием (статья 159 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Преступники умышленно выбирают жертвами пожилых людей. Это наиболее незащищенная и уязвимая социальная группа, в том числе, рассчитывая на то, что потерпевшие не обращаются за помощью в правоохранительные органы.

Наивно полагать, будто жертвами мошенников становятся только малограмотные люди. Все чаще жертвами оказываются образованные и даже интеллигентные люди. Это связано с тем, что даже юридической подкованности часто бывает недостаточно для того, чтобы обезопасить себя и свое имущество, ведь каждый день появляются новые способы по отъему денег у честных, но очень доверчивых граждан.

Самая распространенная схема - спекуляция на вопросах здоровья.

Мошенники предлагают уникальный аппарат, который способен возратить юность и избавить от всех недугов. К нему прилагаются красивые брошюры с картинками и рассказами о целительных свойствах. При этом сообщается, что фирмой именно сейчас и именно для пенсионеров этого района по совместной программе при поддержке государственных органов реализуются буквально за копейки, тогда как их настоящая стоимость гораздо выше.

Другие псевдоспасители предлагают якобы лечебные трусы, медные браслеты «от давления», всевозможные биологически активные добавки, очистительно-омолодительные методики народных целителей, предлагающих интенсивные программы по выведению шлаков из организма. Например, специальные ванночки, выводящие шлаки через пятки.

Также мошенники приглашают поучаствовать в «конкурсах» и «лотереях», где пенсионеры якобы выигрывают миллионы, вымогают деньги для помощи якобы попавшим в беду родственникам и прочий обман.

Один из распространенных видов мошенничества - телефонное мошенничество. Вам звонят на сотовый телефон и сообщают, что ваш родственник в беде. Переговоры ведут обычно так, что родители соглашаются на оплату услуг «доброего» посредника сразу же. Всё выглядит очень правдоподобно: к вам обращаются по имени и фамилии (эти данные легко узнать по номеру телефона). Вы нервничаете и срочно передаёте деньги.

Не следует перечислять никакие суммы на неизвестные номера мобильных телефонов, банковских счетов, покупать с рук лекарства и медицинские приборы.

Мошенничество астрологов, гадалок, хиромантов, целителей не теряет актуальности. Множество людей желают заглянуть в будущее, а мошенники этим умело пользуются. Они вам расскажут о том, сколько порчи, проклятий, венцов безбрачия на вас лежит. А когда вас охватит паника, вас поспешат успокоить, что все можно снять за умеренную плату. То же самое касается целителей.

С каждым годом все популярнее становится мошенничество с использованием банковских карт. Считывание секретной информации, хранящейся на карте, может производиться разными способами. Наиболее распространенный из них - сговор мошенников с сотрудниками магазинов, отелей, ресторанов, других торговых и развлекательных предприятий.

Также злоумышленники рассылают пользователям электронные письма, в которых от имени банка сообщают об изменениях, якобы производимых в системе его безопасности. При этом аферисты просят доверчивых пользователей возобновить информацию о карте, в том числе, указать номер карточки и ее ПИН-код. Сделать это предлагается несколькими способами: либо отправив ответное письмо, либо пройдя на сайт банка-эмитента и заполнив соответствующую анкету.

Однако ссылка, прикрепленная к письму, ведет не на ресурс банка, а на поддельный сайт, имитирующий работу настоящего.

Разновидность данного правонарушения - звонки на сотовые телефоны граждан от «представителей» банка с просьбой погасить задолженность по кредиту. Когда гражданин сообщает, что кредита он не брал, ему предлагается уточнить данные его пластиковой карты.

Часто мошенники кидают квитанцию с указанием задолженности по коммунальным платежам и реквизитами счета подставной компании, которой необходимо оплатить коммунальные платежи. Никакого отношения к управлению домом и его эксплуатации указанная в платежке компания не имеет. После получения денег руководство компании исчезает в неизвестном направлении, а обманутый пенсионер вынужден повторно оплачивать коммунальные [долги](#), но уже настоящей эксплуатирующей компании.

Социальный работник - это еще одна маскировка для мошенников. Под видом соцработника аферисты проникают в квартиры пенсионеров и обворовывают их. Приходя к ним домой и предлагают бесплатную помощь по хозяйству привезти-отвезти в поликлинику, что-то купить, переоформить пенсию или квартплату. Да мало ли что нужно пенсионеру - даже просто пообщаться.

Тут могут быть два варианта. Первый - банальный, но быстрый грабёж. Несколько мошенников заходят в квартиру с каким-то вопросом. Пока один из них беседует с пенсионером, другой обшаривает укромные места в поисках денег и ценных вещей. Гораздо опаснее другой вариант - «черные риелторы». К одинокому человеку втираются в доверие и обманом побуждают подарить жилплощадь, на худой конец - кого-то прописать в своей квартире. Как правило, после такой «сделки» с недвижимостью эти старики долго не живут. Опять же, «черные риелторы» - хорошо

организованные группы, могут иметь коррупционные связи.

Мошенники оказываются хорошими психологами. Они не дают жертве выйти из стрессовой ситуации, так как здраво рассуждать в состоянии шока очень сложно. По ходу злоумышленники стараются выяснить как можно больше о личной жизни жертвы — имена родственников, место проживания.

Во-первых, стоит насторожиться, когда к вам в дом приходят незнакомые граждане. Если незнакомцы представляются сотрудниками каких-либо служб, например, социальной службы, пенсионного фонда или почтового отделения, то это также является поводом насторожиться, если вас о данном визите заранее никто не предупредил.

Во-вторых, если к вам пришел человек, представившийся сотрудником той или иной организации, необходимо проверить его документы. Перед тем как впустить незнакомца в свой дом, позвоните в ту организацию, которую он представляет, и уточните, направляли они к вам специалиста или нет.

В-третьих, если вы все же пустили постороннего человека в свою квартиру, не выпускайте его из вида, не оставляйте его одного в помещении.

В-четвертых, если вам предлагают обменять деньги, незамедлительно звоните в полицию.

Адрес страницы: <http://basman.mos.ru/presscenter/news/detail/1753416.html>

[Управа Басманного района](#)